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METODICKÉ USMERNENIE TÝKAJÚCE SA MODULU 
M08 MANAŽMENT VOZOVÉHO PARKU ČÍSLO 6/2023 

 
METODICKÉ USMERNENIE K EVIDENCII KMEŇOVÉHO ZÁZNAMU VOZIDLA VO VÝPOŽIČKE V 

CENTRÁLNOM EKONOMICKOM SYSTÉME 
 

Toto metodické usmernenie nadväzuje na Metodické usmernenia pre aplikačný modul M08 
Manažment vozového parku (ďalej aj ako „modul AP“), ktoré sú zverejnené na stránke 
Centrálneho ekonomického systému (ďalej aj ako „CES“) Ministerstva financií Slovenskej 
republiky. 
 
Modul AP umožňuje evidenciu vozidiel1, ktoré nie sú v správe organizácie, ale sú v dočasnom 
používaní na základe zmluvy o výpožičke. Jedno vozidlo teda môže byť v CES evidované 
viackrát, a to u organizácie, ktorá má vozidlo evidované ako majetok štátu, ktorý spravuje, 
a zároveň je potrebné to isté vozidlo zaevidovať v CES aj u organizácie, ktorá dané vozidlo 
skutočne používa.  
 
Požičiavateľ 
Vozidlo, ktoré je evidované ako majetok štátu v správe organizácie, je v CES evidované 
v module AP ako kmeňový záznam vozidla. Ak organizácia vypožičiava vozidlo, ktoré má  
v správe, v module AP nastaví v kmeňovom zázname vozidla status vozidla: Nepoužívané – 
vypožičané inému subjektu.  
 
Vypožičiavateľ 
Organizácia, ktorá si vozidlo vypožičiava, toto vozidlo tiež zaeviduje v module AP. Pri zakladaní 
kmeňového záznamu vozidla v poli Vlastníctvo vozidla z číselníka vyberie formu vlastníctva 
Výpožička. 
 
Situácia 1: 
Vozidlo je vypožičané z organizácie, ktorá je v CES, a organizácia v pozícii vypožičiavateľa je 
tiež v CES 
Organizácia A, ktorá vypožičiava vozidlo, nastaví v kmeňovom zázname vozidla dátum 
platnosti odo dňa odovzdania vozidla organizácii B a nastaví status vozidla na: Nepoužívané – 
vypožičané inému subjektu. Ak je to možné, odporúčame, aby bol ako dátum odovzdania 
predmetu výpožičky zvolený prvý deň v mesiaci z dôvodu, aby nebolo potrebné vykonať 
pracovné postupy v module AP, ako napríklad spracovanie výkazu o prevádzke, závierkové 
práce, u oboch organizácií  za to isté obdobie. Organizácia A bude v systéme naďalej evidovať 
a sledovať náklady spojené s vypožičaným vozidlom prostredníctvom prvku ŠPP, napríklad 
náklady na poistenie. Zároveň však nebude potrebné, aby v module AP zakladala záznamy 
o prevádzke vozidla v období, kedy bude vozidlo vypožičané organizácii B. Po ukončení  
výpožičky vozidla je potrebné, ak sa vozidlo v organizácii A začne používať, zmeniť systémový 
status vozidla na: V premávke a opätovne pokračovať v evidencii záznamov o prevádzke.  

                                                      
1 Pojem vozidlo v module AP reprezentuje kmeňový záznam pre objekty: motorové vozidlo zaradené do triedy majetku 23000 Dopravné 
prostriedky (napríklad osobný automobil, motocykel); príslušenstvo vozidla, ktoré nespotrebováva pohonné hmoty zaradené do triedy 
majetku 23000 Dopravné prostriedky (napríklad príves, nadstavba vozidla); stroje a zariadenia spotrebovávajúce pohonné hmoty (napríklad 
núdzový generátor elektrickej energie, kosačka), ktoré sú v triede majetku 22000 Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí a PEH 
podsúvahová evidencia drobného hmotného majetku. 
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Organizácia B, rovnako ako organizácia A, založí v module AP kmeňový záznam vozidla 
s dátumom, kedy vozidlo prevzala do výpožičky. Pri založení kmeňového záznamu 
vozidla nastaví v poli Vlastníctvo vozidla Výpožička. Založením kmeňového záznamu vozidla 
v module AP bude aj pre organizáciu B vygenerovaný vlastný prvok ŠPP, na ktorom budú 
sledované náklady súvisiace s daným vozidlom v organizácii B. Identifikátor prvku ŠPP bude 
vygenerovaný podľa čísla príslušného účtovného okruhu a evidenčného čísla vozidla. 
 
Situácia 2: 
Vozidlo je vypožičané z organizácie, ktorá nie je v CES, a organizácia v pozícii 
vypožičiavateľa je v CES 
Organizácia A, ktorá vypožičiava predmetné vozidlo, interným spôsobom eviduje výpožičku 
v evidencii majetku a náklady súvisiace s vypožičaným vozidlom, ktoré vynakladá na dané 
vozidlo.   
Organizácia B postupuje ako v prípade Situácie 1 a založí kmeňový záznam vozidla v CES 
s vlastníctvom Výpožička. 
 
Situácia 3: 
Vozidlo je vypožičané z organizácie, ktorá je v CES, a organizácia v pozícii vypožičiavateľa 
nie je v CES 
Organizácia A postupuje ako v prípade Situácie 1.  
Organizácia B interným spôsobom eviduje výpožičku v evidencii majetku a náklady súvisiace 
s vypožičaným vozidlom, ktoré vynakladá na dané vozidlo.   
 
Previazanie evidencie vozidla s modulom M22 Evidencia majetku 
V CES je nastavené automatizované založenie karty majetku v module Evidencia majetku 
(ďalej aj ako „FI-AA“) v triede 23000 Dopravné prostriedky pri založení kmeňového záznamu 
vozidla v module AP, ak nie je pri zakladaní vozidla uvedená existujúca karta majetku, avšak 
len v prípade, ak je pri zakladaní v poli Vlastníctvo vozidla zadané Vlastné.  
Pri nastavení iného vlastníctva ako Vlastné, nie je z modulu AP automatizovane založená 
karta majetku.  
Pre evidovanie vypožičaného vozidla v Organizácii B je najprv potrebné v module FI-AA založiť 
kartu majetku v triede PEZ - Majetok v prenájme alebo výpožičke (cudzí) a zaevidovať vozidlo 
do podsúvahovej evidencie. Číslo karty majetku je potrebné následne vyplniť pri založení 
kmeňového záznamu vozidla v module AP v poli Karta majetku.  
Ak dochádza ku zmene niektorého z údajov, ktorý je uvedený aj v prepojených objektoch 
z iných modulov, napríklad karta majetku, dôjde pri uložení zmeny k automatickej aktualizácii 
údajov aj v prepojenom objekte.  
 
 
 
 
 
 
V Bratislave, dňa 19.06.2023  


